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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 1
ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ 
ΤΗΝ ΠΡΩΤΗ ΜΕΡΑ ΤΗΣ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΧΡΟΝΙΑΣ

Αγαπητοί γονείς, 
Σας ευχόμαστε καλή και δημιουργική σχολική χρονιά. Πιο κάτω  παρατίθενται οδηγίες που θα πρέπει να ακολουθήσετε για την ασφαλή προσέλευση και αποχώρηση των παιδιών την πρώτη μέρα στο σχολείο (13 Σεπτεμβρίου): 

· Η προσέλευση των μαθητών/μαθητριών των τάξεων Β΄- Στ΄ θα αρχίσει στις 7:30 π.μ. και όχι νωρίτερα, για σκοπούς σωστής τήρησης των Υγειονομικών Πρωτοκόλλων. Η προσέλευση θα ολοκληρωθεί στις 7:45 π.μ. Απαγορεύεται η είσοδος των γονέων στο σχολείο. Τους μαθητές θα παραλαμβάνουν από τις εισόδους του σχολείου οι εκπαιδευτικοί και θα τους καθοδηγούν στα τμήματα τους.

              Οι μαθητές/τριες θα προσέλθουν το πρωί στο σχολείο και θα αποχωρήσουν το μεσημέρι από διαφορετικές εισόδους/εξόδους: 

-Είσοδος 1 (κεντρική είσοδος): Α΄, Β’ και Γ’ τάξεις 
-Είσοδος 2 (αριστερά από την κεντρική είσοδο): Δ’ και Ε΄ τάξεις
-Είσοδος 3 (στο πίσω μέρος, νότια του σχολείου): Στ’ τάξη

· Οι μαθητές/μαθήτριες της Α΄ τάξης Δημοτικού θα παρουσιαστούν στο σχολείο την πρώτη ημέρα στις 9.30 π.μ., προκειμένου να μπορέσουν όσοι γονείς/ κηδεμόνες το επιθυμούν να συνοδεύσουν τα παιδιά τους εντός του σχολείου, λαμβάνοντας όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας (επίδειξη SafePass, χρήση μάσκας, τήρηση αποστάσεων). Οι γονείς με τα παιδιά τους θα εισέλθουν στο σχολείο από την είσοδο 4 (δεξιά από την κεντρική είσοδο) και θα συγκεντρωθούν στο γήπεδο καλαθόσφαιρας.

· Για αποφυγή συνωστισμού, οι μαθητές Β΄- Στ΄τάξεων θα αποχωρήσουν από τις ίδιες εισόδους/ εξόδους  στη 1:05μ.μ.  Θα χρησιμοποιούν τις ίδιες εισόδους/εξόδους καθημερινά. Οι μαθητές της  Α΄ τάξης θα σχολάνουν καθημερινά στη 1:00 μ.μ. από την κεντρική είσοδο/έξοδο.

· Παρακαλούμε ,επίσης, να μη σταθμεύσετε τα οχήματά σας μπροστά στην κύρια είσοδο του σχολείου (υπάρχει χώρος στάθμευσης δίπλα από την εκκλησία), ώστε να αποφευχθεί η κυκλοφοριακή συμφόρηση και να διαφυλαχθεί η ασφάλεια των παιδιών σας. 

Με εκτίμηση,  
Διεύθυνση και προσωπικό ΙΣΤ’ Δημοτικού Σχολείου Λεμεσού
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