ΤΟ ΤΖΙΝΙ

Ορέστης Ανδρέου (Δ΄3)
Μια  φορά κι έναν   καιρό ήταν ένα αγόρι, ο Κωνσταντίνος. Μια μέρα  καθώς πήγαινε  για να παρακολουθήσει έναν αγώνα ποδοσφαίρου, βρήκε  κάτω στο έδαφος σκεπασμένο με χώμα και  με λάσπη, ένα λυχνάρι. Το έπιασε, το έβαλε στο σακίδιο του και συνέχισε το δρόμο του προς το γήπεδο. Όταν τέλειωσε ο αγώνας, το αγόρι γύρισε γρήγορα στο σπίτι του, έβγαλε το λυχνάρι από το σακίδιο του και αφού το έπλυνε, το έτριψε με τα δάχτυλα του. Αμέσως βγήκε από μέσα ένα τζίνι .Ο Κωνσταντίνος ξαφνιάστηκε, αλλά το τζίνι τον καθησύχασε λέγοντας του:  « Μη φοβάσαι!!! Έχεις όσες  ευχές θελήσεις».
Ο Κωνσταντίνος σκέφτηκε για λίγο και  είπε: «Η πρώτη  ευχή  μου είναι να ταξιδέψω στο Παρίσι». Καθώς το τζίνι τον πήγαινε στο Παρίσι, ο Κωνσταντίνος  σκεφτόταν  πόσο ωραία πόλη θα ήταν.. Αλλά το αντίθετο! Το Παρίσι ήταν γεμάτο σκουπίδια. Σκουπίδια εδώ, σκουπίδια εκεί. Αυτά, το έκαναν να φαίνεται τόσο άσχημο, γι΄ αυτό ο Κωνσταντίνος παρακάλεσε το τζίνι αν μπορεί να κάνει την πόλη καθαρή. Το τζίνι με ένα «Ρουκ Ζουκ» έκανε ολόκληρη την πόλη να αστράφτει από καθαριότητα. Ούτε ένα σκουπιδάκι δεν είχε μείνει! Αφού τέλειωσαν με την καθαριότητα επισκέφτηκαν μερικά  αξιοθέατα της πόλης, όπως   τη Ντίσνεϋλαντ, τον πύργο  του Άιφελ και το μουσείο του Λούβρου. 

Στην  συνέχεια ο Κωνσταντίνος θέλησε  να πάει στην  πόλη της Αθήνας. Το τζίνι  πραγματοποίησε στη στιγμή ακόμη μια ευχή του. Μόλις έφτασε όμως, προς μεγάλη του έκπληξη, είδε ανθρώπους  να ρίχνουν σκουπίδια δεξιά και αριστερά. Πάρκα, δρόμοι και πλατείες έμοιαζαν με σκουπιδότοπους. Ο Κωνσταντίνος ένιωσε λύπη και  θυμό. Τότε  ο Κωνσταντίνος  παρακάλεσε το τζίνι να εξαφανίσει  τα σκουπίδια  στη στιγμή. Το  τζίνι λοιπόν πραγματοποίησε ακόμα μια ευχή του Κωνσταντίνου. 

Φεύγοντας από την Ελλάδα και περνώντας πάνω από τον Παρθενώνα, ο Κωνσταντίνος θαύμαζε από ψηλά την ομορφιά της πόλης που τώρα πια έλαμπε και αυτή από καθαριότητα. Περνώντας πάνω από τη θάλασσα όμως η χαρά του αγοριού εξαφανίστηκε αμέσως. Μέσα σε αυτή είδε πλαστικές σακούλες, πετρελαιοκηλίδες, κουτιά από αναψυκτικά και ένα σορό άλλα σκουπίδια. Το τζίνι παρατήρησε ότι ο Κωνσταντίνος, αντί να είναι χαρούμενος, ήταν πολύ στεναχωρημένος. Τον ρώτησε τότε γιατί ήταν λυπημένος και αυτός του απάντησε πως θα ήθελε να ταξιδέψει σε όλο τον κόσμο, αλλά φοβόταν μήπως το ίδιο άσχημο θέαμα θα αντίκρυζαν και πάλι τα μάτια του. Τότε στο τζίνι ήρθε μια καταπληκτική ιδέα. Να τον πάρει στην Παραμυθούπολη. Μια πόλη πολύ διαφορετική από τις άλλες. Ο Κωνσταντίνος επειδή δεν ήθελα να στεναχωρήσει το τζίνι δέχτηκε να ταξιδέψει στην Παραμυθούπολη.
Καθώς πήγαιναν προς την Παραμυθούπολη ο Κωνσταντίνος σκεφτόταν πως θα ήταν άραγε αυτή η πόλη. Ρωτούσε και ξαναρωτούσε το τζίνι να του πει μερικές πληροφορίες  αλλά αυτό δεν του έλεγε. Το μόνο που του υποσχέθηκε ήταν πως δεν θα απογοητευόταν από αυτό που θα έβλεπε.

Όταν έφτασαν στην Παραμυθούπολη ο Κωνσταντίνος δεν πίστευε στα μάτια του. Στην είσοδο της πόλης βρισκόταν μια τεράστια πινακίδα που έγραφε με μεγάλα γράμματα «Καλώς ήρθατε στην Παραμυθούπολη». Δεξιά και αριστερά από την πινακίδα, υπήρχαν μυρωδάτα, κατακόκκινα τριαντάφυλλα. Προχωρώντας και φτάνοντας στη μεγάλη πλατεία, μια μεγάλη έκπληξη τον περίμενε. Ήταν ο παλιός του φίλος, ο Αντρέας. Ανοιγόκλεισε τα μάτια του για να καταλάβει αν ήταν αλήθεια αυτό που έβλεπε. Αμέσως και χωρίς να χάσει άλλο χρόνο, έτρεξε και αγκάλιασε σφικτά το φίλο του.
Αφού ο Κωνσταντίνος σύστησε τον Αντρέα στο τζίνι, τον ρώτησε πώς και γιατί βρισκόταν στην Παραμυθούπολη. Εκείνος του απάντησε πως βαρέθηκε να ζει στον κόσμο των σκουπιδιών και πως όταν ένα βράδυ είδε ένα πεφταστέρι έκανε μια ευχή. Η ευχή που έκανε ήταν να πάει σε μια πόλη που δεν είχε σκουπίδια.
Όταν τα είπαν για λίγο οι δύο φίλοι, ο Αντρέας ξενάγησε τον Κωνσταντίνο στην Παραμυθούπολη. Πρώτα τον πήγε να δει το μουσείο των παράξενων αγαλμάτων. Μέσα στο μουσείο υπήρχαν πολλά αγάλματα από ανακυκλώσιμα υλικά. Αγάλματα από γυάλινα μπουκάλια, αγάλματα από χαρτί και αγάλματα από πλαστικά. Εκείνο που του έκανε περισσότερη εντύπωση ήταν το άγαλμα του Δία που ήταν φτιαγμένο από χιλιάδες μικρά κομματάκια αλουμινίου.
Στη συνέχεια τον πήρε σε μια από τις πιο παράξενες παιδικές χαρές. Σε αυτή τη παιδική χαρά, οι τσουλήθρες, οι κούνιες, οι τραμπάλες και όλα τα άλλα παιχνίδια ήταν φτιαγμένα και αυτά από ανακυκλώσιμα υλικά. Οι δύο φίλοι έπαιξαν για αρκετή ώρα και πέρασαν πολύ ωραία. Ακολούθως ο Αντρέας προσκάλεσε τον Κωνσταντίνο στο σπίτι του. Πηγαίνοντας στο σπίτι του Αντρέα, ο Κωνσταντίνος είδε στο δρόμο ανθρώπους του δήμου, να μαζεύουν κάθε λογής σκουπίδια. Αυτό ήταν που έκανε την πόλη να είναι τόσο καθαρή. Φτάνοντας στο σπίτι του Αντρέα, ο Κωνσταντίνος δεν πίστευε στα μάτια του. Το σπίτι του Αντρέα ήταν και αυτό φτιαγμένο από ανακυκλώσιμα υλικά. Τα τραπέζια και οι καρέκλες ήταν φτιαγμένα από αλουμινένια τενεκεδάκια ενώ τα κρεβάτια ήταν φτιαγμένα από πλαστικά μπουκάλια.
Όταν βράδιασε, το τζίνι υπενθύμισε στον Κωνσταντίνο ότι έπρεπε να επιστρέψει στο δικό του σπίτι. Ο Κωνσταντίνος αποχαιρέτησε το φίλο του λέγοντας του πως πέρασε καταπληκτικά στην Παραμυθούπολη.. 

Στο δρόμο της επιστροφής ο Κωνσταντίνος έκανε την τελευταία του ευχή. Το τζίνι ρώτησε τον Κωνσταντίνο ποια ήταν η ευχή του αυτή και ο Κωνσταντίνος του απάντησε «Θέλω να αλλάξω τον κόσμο». Έτσι, ζήτησε από το τζίνι, το βράδυ, να ταξιδέψει όλους τους ανθρώπους μέσα από τα όνειρα τους, στην Παραμυθούπολη. Ίσως αυτό τους έκανε να καταλάβουν πόσο άσχημος ήταν ο κόσμος τους με όλα αυτά τα σκουπίδια και τι θα ήταν σωστό να κάνουν. Το τζίνι πραγματοποίησε και την τελευταία ευχή του Κωνσταντίνου. Το επόμενο πρωί όλοι οι άνθρωποι άρχισαν να μαζεύουν τα σκουπίδια από τα πάρκα, τις πλατείες και τους δρόμους. Έτσι ο πλανήτης άρχισε σιγά σιγά να λάμπει από καθαριότητα. Ο Κωνσταντίνος ευχαρίστησε το τζίνι για όλες αυτές τις ευχές που του πραγματοποίησε και του υποσχέθηκε ότι θα προσέχει το λυχνάρι του παντοτινά.
Από εκείνη τη μέρα ο Κωνσταντίνος ένιωθε πολύ χαρούμενος που κατάφερε έστω και με αυτό τον τρόπο να αλλάξει τον κόσμο.
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