Πελοποννησιακός πόλεμος (κεφ. 25 – 27)

Γεια σας παιδιά!

     Σε αυτή την ενότητα μαθημάτων θα ασχοληθούμε με ένα μεγάλο εμφύλιο πόλεμο μεταξύ Αθήνας και Σπάρτης. Αυτό ο πόλεμος ονομάστηκε Πελοποννησιακός πόλεμος και διάρκεσε κοντά 30 χρόνια.

     Αιτία του πολέμου ήταν η μεγάλη στρατιωτική δύναμη που είχε αποκτήσει η Αθήνα και ο έλεγχος που επέβαλε σε όλο το Αιγαίο με τον στόλο της αλλά και συγκρουόμενα οικονομικά συμφέροντα.  
     Έγιναν πολλές προσπάθειες για να μην γίνει ο πόλεμος αυτός αλλά δυστυχώς τα  οικονομικά συμφέροντα και η μεγαλομανία κάποιων ισχυρών οδήγησαν τα πράγματα στη διεξαγωγή ενός πολύ σκληρού εμφύλιου πολέμου. 
     Οι Σπαρτιάτες και οι σύμμαχοι τους είχαν ισχυρό στρατό στην ξηρά, ενώ οι Αθηναίοι κυριαρχούσαν με το στόλο τους στη θάλασσα. Πολεμούσαν μόνο τα Καλοκαίρια και τον Χειμώνα έκαναν προετοιμασίες για την επόμενη χρονιά. 
     Οι συγκρούσεις σιγά σιγά μεταφέρθηκαν σε όλο το Αιγαίο, στα παράλια της Ιωνίας, στην Πελοπόννησο και στην Νότια Ιταλία. Κάποτε νικούσαν οι Αθηναίοι και κάποτε οι Σπαρτιάτες. Καθοριστικοί παράγοντες για την ήττα των Αθηναίων ήταν η αποτυχημένη εκστρατεία στη Σικελία, η ναυμαχία στους Αιγός ποταμούς όπου έχασαν όλο τον στόλο τους αλλά και ο μεγάλος λοιμός που έπληξε εκείνη την εποχή την Αθήνα σκοτώνοντας χιλιάδες μεταξύ των οποίων και τον Περικλή.
     Αφού νίκησαν οι Σπαρτιάτες επέβαλαν στους Αθηναίους και τους συμμάχους διοίκηση που αποτελείτο  από ανθρώπους την εμπιστοσύνης τους. Στην Αθήνα επέβαλαν μια μορφή διοίκησης που καταργούσε τη Δημοκρατία και παρέδιδε την εξουσία σε 30 ολιγαρχικούς Αθηναίους. Αυτοί διοίκησαν με βάναυσο τρόπο την πόλη και ο λαός τους αποκάλεσε «Τριάκοντα τυράννους».
     Όταν οι Σπαρτιάτες επιβλήθηκαν σε όλο τον Ελληνικό κόσμο (από την Ιταλία μέχρι και την Μικρά Ασία) για να προφυλάξουν τις πόλεις της Μικράς Ασίας από τον Περσικό κίνδυνο εκστράτευσαν εναντίον των Περσών με αρχηγό το βασιλιά τους Αγησίλαο νικώντας τους Πέρσες πολλές φορές. Δυστυχώς όμως οι πέντε έφοροι αλλά και οι αντιδράσεις συμμαχικών πόλεων στην Ελλάδα, τον ανάγκασαν να γυρίσει πίσω. 
     Μια άλλη ιστορία που διαδραματίστηκε την ίδια εποχή (τέλη του 5ου αιώνα πΧ) ήταν η αποστολή 10 000 περίπου Ελλήνων (κυρίως Σπαρτιατών) στην Περσία για να στηρίξουν τον πρίγκηπα Κύρο να διώξει τον αδελφό του Αρταξέρξη από τον θρόνο. Μετά το θάνατο όμως του Κύρου έμειναν μόνοι και απροστάτευτοι στη μέση του Περσικού κράτους. Ξεκίνησαν τότε μια πορεία με δυσκολίες, κακουχίες και μάχες και κατάφεραν να επιστρέψουν στην Ελλάδα. 
     Για να πετύχουν οι Σπαρτιάτες τις νίκες τους εναντίον των Αθηναίων και των συμμάχων τους πήραν οικονομική βοήθεια από τους Πέρσες. Αποκορύφωμα αυτής της προδοτικής τους πράξης ήταν η Ανταλκίδεια ειρήνη όπου οι Σπαρτιάτες συμφώνησαν με τους Πέρσες να μην τους επιτεθούν παραχωρώντας τους την Κύπρο και τις πόλεις της Ιωνίας. Ευτυχώς αυτή η ταπεινωτική συμφωνία δεν κράτησε πολύ.  

Έννοιες:
· Λοιμός: επιδημία, αρρώστια πολύ μεταδοτική. Ο λοιμός που έπληξε την Αθήνα το 430 π.Χ υπολογίζεται από σημερινούς επιστήμονες ότι ήταν τυφοειδής πυρετός. Διάρκεσε περίπου 5 χρόνια και σκότωσε το  του πληθυσμού της πόλης μεταξύ των οποίων τους γιους και τον ίδιο τον Περικλή. 
· Λιμός: πείνα, ασιτία
· Εμφύλιος πόλεμος: πόλεμος με αντίπαλους άτομα που προέρχονται από το ίδιο έθνος. 


Δείτε το παράθεμα 2 στη σελίδα 82. Σε αυτό θα δείτε τι παθαίνει ένας στρατός που δείχνει έστω και μια στιγμή απειθαρχίας. 

Δείτε τι λέει αυτός ο δάσκαλος:
[bookmark: _GoBack]https://www.youtube.com/watch?v=_xcWxWDObnE
