Η εκστρατεία του Δράμαλη – Δερβενάκια(σελ. 106-107)
Εισαγωγικά: Η νίκη των Ελλήνων στα Δερβενάκια τον Ιούλιο του 1822 είναι ένα από τα σπουδαιότερα γεγονότα της Ελληνικής Επανάστασης. Το έξυπνο στρατηγικό σχέδιο του Κολοκοτρώνη για πολιορκία των Τούρκων και αποκλεισμό των οδών διαφυγής τους, σε συνδυασμό με την τακτική της «καμένης γης»,(δες επεξήγηση στο γλωσσάρι στη σελ 107) συνέτριψαν την ισχυρή δύναμη του φοβερού Δράμαλη. Η επιτυχία αυτή, δέκα μήνες μετά την Άλωση της Τριπολιτσάς, οδήγησε στην ανακήρυξη του Κολοκοτρώνη ως αρχιστράτηγου. 
1. Συμπληρώστε:
Κατά τη διάρκεια του 1821, οι Τούρκοι επιχείρησαν να στείλουν στην Πελοπόννησο τρία ασκέρια, για να καταπνίξουν την Επανάσταση. Κανένα όμως δεν έφτασε στον προορισμό του,  λόγω της ένοπλης αντίστασης των Ελλήνων αγωνιστών της  Στερεάς  Ελλάδας. Το ένα από αυτά διοικούσε ο  Μαχμούτ, που ονομαζόταν και  Δράμαλης.

2. Να γράψετε πότε συνέβησαν τα γεγονότα
Εκστρατεία του Δράμαλη  Άνοιξη 1822
Μάχη στα Δερβενάκια   26 Ιουλίου 1822

3. Να διορθώσετε τα λάθη στις προτάσεις
α) Ο Δράμαλης ήταν σχετικά άπειρος στις μάχες.
Διέθετε στρατιωτική πείρα από προηγούμενες επιχειρήσεις.
β) Ο Δράμαλης μέχρι να φτάσει στο Άργος αντιμετώπισε πολυάριθμες στρατιές.
Έφτασε μέχρι το Άργος χωρίς να συναντήσει αντίσταση.
γ) Οι Τούρκοι αποφάσισαν να επιστρέψουν στην Κόρινθο για να κατακτήσουν κι άλλες περιοχές.
Αποφάσισαν να επιστρέψουν στην Κόρινθο γιατί εξαντλήθηκαν από την πολιορκία που έκαναν οι Έλληνες, από την έλλειψη τροφής και τις ασθένειες.
δ) Ο Δράμαλης σκοτώθηκε στη μάχη στα Δερβενάκια.
Ο Δράμαλης πέθανε από τη λύπη του στην Κόρινθο.                           




4. Ποιος ήταν ο Δράμαλης και τι έκανε την άνοιξη του 1822;
Ο Δράμαλης ήταν πασάς της Λάρισας με καταγωγή από τη Δράμα. Διέθετε στρατιωτική πείρα, γι’ αυτό διορίστηκε αρχηγός της εκστρατείας των Τούρκων στην Πελοπόννησο. Την άνοιξη του 1822 συγκέντρωσε 18.000 στρατιώτες, πυροβόλα και εκατοντάδες μεταφορικά ζώα. Κατέστρεψε τη Θήβα και κατευθύνθηκε προς την Κόρινθο κι από εκεί μπήκε στην Πελοπόννησο. Έφτασε μέχρι το Άργος χωρίς να συναντήσει αντίσταση.
5. Πώς οργανώθηκαν οι Έλληνες για να αντιμετωπίσουν τη στρατιά του Δράμαλη ; (Θα σας βοηθήσει η 4η παράγραφος).
 Οι Έλληνες με σχέδιο του Κολοκοτρώνη έθεσαν υπό τον έλεγχό τους περάσματα από τα οποία θα μπορούσαν να διαφύγουν οι Τούρκοι ή να πάρουν ανεφοδιασμό. Έτσι απομόνωσαν τη στρατιά του Δράμαλη στην πεδιάδα της Αργολίδας. Εφάρμοσαν την τακτική της «καμένης γης», έκαψαν δηλαδή εκτάσεις και αποθήκες σιτηρών, ώστε να λυγίσουν τους Τούρκους και τα ζώα τους από έλλειψη τροφής. Ταυτόχρονα, ένοπλοι Έλληνες κλείστηκαν μέσα στο φρούριο του Άργους, για να επιτεθούν την κατάλληλη στιγμή.

6.  Τι ήταν εκείνο που οδήγησε στη νίκη των Ελλήνων; (5η-6η παράγραφος)
Στη νίκη των Ελλήνων οδήγησε το γεγονός ότι οι Τούρκοι εξαντλήθηκαν από την πολιορκία, την έλλειψη τροφής και τις ασθένειες κι έτσι πήραν την απόφαση να επιστρέψουν στη βάση τους στην Κόρινθο. Κατά την επιστροφή τους,  όμως, δέχτηκαν επίθεση και στα τέσσερα περάσματα που είχαν καταλάβει από πριν  οι Έλληνες με συντονισμένο σχέδιο και με  συνεργασία σπουδαίων οπλαρχηγών. Η πιο καθοριστική μάχη δόθηκε στα Δερβενάκια, στο στενό που είχε καταλάβει ο Κολοκοτρώνης με 2500 άντρες, στις 26 Ιουλίου 1822. Ο Κολοκοτρώνης με τους άντρες του παγίδευσαν τους Τούρκους και πέτυχαν θρυλική νίκη.
7. Γράψτε 4 προτάσεις για τα αποτελέσματα της μάχης
Οι Τούρκοι έχασαν το 1/5 του στρατεύματός τους, πολεμικό υλικό και πολλά ζώα.
Ο Δράμαλης πέθανε από τη λύπη του στην Κόρινθο.
Οι Έλληνες πήραν πολλά λάφυρα.
Ο Κολοκοτρώνης ανακηρύχθηκε αρχιστράτηγος της Επανάστασης.


