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ΕΝΟΤΗΤΑ Γ-    ΚΕΦΑΛΑΙΟ 8 

· ΔΕΙΤΕ  ΤΙΣ  ΠΙΟ  ΚΑΤΩ  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ ΓΙΑ  ΝΑ  ΚΑΤΑΝΟΗΣΕΤΕ  ΚΑΛΥΤΕΡΑ  ΤΟ  ΚΕΦΑΛΑΙΟ

https://www.youtube.com/watch?v=iJK_F8DtlIY
https://www.youtube.com/watch?v=3s21FWdzmDU   (  ΜΟΝΟ  ΤΟ  ΠΡΩΤΟ  ΒΙΤΕΑΚΙ)

· ΜΕΛΕΤΗΣΤΕ   ΤΟ  ΚΕΙΜΕΝΟ  ΤΟΥ  ΒΙΒΛΙΟΥ  ΤΗΣ  ΙΣΤΟΡΙΑΣ  σ. 102-103   ΚΑΙ  ΤΙΣ   ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ.    ΣΥΜΠΛΗΡΩΣΤΕ   ΤΑ  ΚΕΝΑ ΑΠΟ  ΤΙΣ  ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ.

· ΑΝΤΙΓΡΑΨΤΕ   ΤΙΣ  ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ  ΣΤΟ  ΤΕΤΡΑΔΙΟ  ΤΗΣ  ΙΣΤΟΡΙΑΣ.

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ- ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

1) Ποιες από τις επιχειρήσεις του ελληνικού στόλου ξεχωρίζουν;

Από τις επιχειρήσεις του ελληνικού στόλου  ξεχωρίζουν αυτές που  οργάνωσε ο Κωνσταντίνος  Κανάρης. Ο μπουρλοτιέρης από τα Ψαρά πραγματοποίησε πολλές παράτολμες αποστολές που ανάμεσά  τους ξεχωρίζει η πυρπόληση της τουρκικής ναυαρχίδας στο λιμάνι της  Χίου τον Ιούνιο του 1822.

2) Τι ήταν τα πυρπολικά ή μπουρλότα;

Τα πυρπολικά ή μπουρλότα  ήταν μικρά σκάφη , γεμάτα με εκρηκτικά  υλικά, που τα άναβαν και στη συνέχεια τα έσπρωχναν προς τα εχθρικά καράβια για να τα κάψουν . Κατά την επανάσταση του 1821, οι Έλληνες ναυτικοί τελειοποίησαν την κατασκευή των πυρπολικών και τα επάνδρωσαν με ριψοκίνδυνους εθελοντές , τους  μπουρλοτιέρηδες.
3) Πώς δρούσε το πυρπολικό;

Στην αρχή το πυρπολικό πλησίαζε αθόρυβα το εχθρικό  πλοίο, τη νύχτα, και το εμβόλιζε, δηλαδή το πλησίαζε και του άνοιγε τρύπα με έμβολο ή προσδενόταν επάνω του με γάντζους. Κατόπιν οι μπουρλοτιέρηδες το εγκατέλειπαν, ενώ ο κυβερνήτης έφευγε τελευταίος ανάβοντας το φυτίλι  με δαυλό.

4) Ποιες ήταν οι κυριότερες ναυτικές επιχειρήσεις, στις οποίες πήρε μέρος ο Κανάρης; 

Α)Τον Ιούνιο του 1822 ανατίναξε με το πυρπολικό του στο λιμάνι της κατεστραμμένης  Χίου τη ναυαρχίδα του τουρκικού στόλου, στην οποία βρήκαν το θάνατο ο αρχιναύαρχος Καρά Αλής με περίπου 2.000 Οθωμανούς .

Β) Τον Οκτώβρη του 1822 ο Κανάρης πυρπόλησε στην Τένεδο την αντιναυαρχίδα του νέου Τούρκου ναυάρχου, με αποτέλεσμα ο τουρκικός στόλος να κλειστεί στην έδρα του στα Δαρδανέλια.

Γ) Το 1824 ο Κανάρης κατέστρεψε δύο ακόμη τουρκικά πολεμικά πλοία στη Σάμο  και τη  Μυτηλήνη, ενώ το 1826 τραυματίστηκε σε επίθεση εναντίον μιας τουρκικής   φρεγάτας  και κινδύνεψε να αιχμαλωτιστεί.

5) Ποια η πορεία του Κανάρη μετά την Απελευθέρωση;

Μετά την Απελευθέρωση, ο Κανάρης διορίστηκε αρχηγός  του στόλου  των πυρπολικών. Αργότερα έγινε ναύαρχος , φτάνοντας μέχρι το αξίωμα του πρωθυπουργού . Το ελληνικό κράτος, για να τον τιμήσει, έδωσε το όνομά του σε τρία πολεμικά σκάφη.


