1. ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ   ΒΙΒΛΙΟ ( ΑΥΤΟ  ΠΟΥ  ΕΧΕΤΕ  ΔΑΝΕΙΣΤΕΙ  ΑΠΟ  ΤΟ  ΣΧΟΛΕΙΟ Η   ΜΠΟΡΕΙΤΕ  ΝΑ  ΠΑΡΕΤΕ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΟ  ΒΙΒΛΙΟ ΑΠΟ ΤΟ ΣΠΙΤΙ)

· Καθημερινά  να διαβάζετε  10 σελίδες ή  και  περισσότερες  αν  θέλετε.

· Να επιλέξετε   ΜΙΑ  ΚΑΙΝΟΥΡΙΑ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ από  το  φάιλ  ΦΙΛΑΝΑΓΝΩΣΙΑ  Δ-Ε-ΣΤ( είναι   αναρτημένο  στην ιστοσελίδα).

· Να χρησιμοποιήσετε  το  τετράδιο  ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ  ή  το  τετράδιο  ΓΡΑΠΤΗΣ  ΕΚΦΡΑΣΗΣ για να  κάνετε  τη  δραστηριότητα.
  2. ΟΔΥΣΣΕΙΑ

· Συνεχίζουμε   την  παρακολούθηση  των  κινουμένων  σχεδίων:<< Η  καταστροφή  της  Τροίας και  οι  περιπέτειες  του  Οδυσσέα>>.( μέχρι 1:00:16).Θα   βάλετε ΜΑΖΙ  ΜΕ  ΤΟΥΣ ΓΟΝΕΙΣ ΣΑΣ  αυτόν  τον  τίτλο στο  διαδίκτυο:
· Παρακολουθήστε  προσεκτικά  τη  σκηνή  με τη μάγισσα Κίρκη 
· Στο   τετράδιο  της  Οδύσσειας βάλτε τίτλο,ημερομηνία και  φτιάξτε σχέδιο στην άσπρη κόλλα.
· Να  γράψετε  στο  τετράδιο  της  Οδύσσειας την εξής  ερώτηση  και  να την απαντήσετε: <<Πώς  βοήθησαν  οι  Θεοί  τον Οδυσσέα  να  λύσει τα μάγια  της  Κίρκης και να σώσει  τους συντρόφους του;>>   
Ο  Θεός  Δίας  έστειλε  τον  Θεό  Ερμή να  συναντήσει τον Οδυσσέα.Ο  Θεός  Ερμής μεταμορφώθηκε σε αγρότη και έδωσε    ένα μαγικό  βοτάνι-λουλούδι στον Οδυσσέα για να βάλει στο ποτό και στο φαγητό που θα  τον κερνούσε  η  μάγισσα  Κίρκη.  Με   αυτόν  τον  τρόπο  γλύτωσε  και δεν έγινε γουρούνι.Με  την απειλή του  σπαθιού  του  Οδυσσέα, η  Κίρκη  έλυσε  τα  μάγια  και  έγιναν οι σύντροφοι  από  γουρούνια  άνθρωποι.
Αυτή  την   εβδομάδα  θα   συνεχίσουμε  την  παρακολούθηση  των  κινουμένων   σχεδίων με  τον  Οδυσσέα  από 1:00:16-1:02:42
· Να    βάλετε   τίτλο   στο τετράδιο  της   Οδύσσειας: 

Στον  Άδη-Αντίκλεια  και  Οδυσσέας 
· Να   φτιάξετε   ένα  διάλογο  μεταξύ  του  Οδυσσέα  και  της  Αντίκλειας,ώστε  να  μάθει  ο   Οδυσσέας  για  τον  τρόπο  που  πέθανε   η  μητέρα  του,για   την  κατάσταση  της  υγείας   του  πατέρα  του,για το γιο  του τον Τηλέμαχο  που  μεγαλώνει  μακριά του και   για  τη γυναίκα  του  Πηνελόπη που  τον περιμένει.

( μπορείτε  να  βάλετε  και  δικά  σας  στοιχεία)

· Στο   τέλος, να  φτιάξετε  και  ένα    σχέδιο  με  τον Οδυσσέα  και τη  μητέρα  του  στον Άδη.
